

国家网信办发布《国家网络空间安全战略》

安全“防火墙”让网上家园更安全

国家互联网信息办公室27日发布《国家网络空间安全战略》，这一指导国家网络安全工作的纲领性文件，如同一道保障网络空间安全的“防火墙”。它的亮点有哪些？如何更好地保障网上家园安全？记者进行了梳理。

依法上网人人有责

中国的网民数量和网络规模世界第一，人们的学习、生活、工作等在很大程度上都离不开网络。“网络空间正全面改变人们的生产生活方式，但安全问题不容忽视。”国家网信办副主任王秀军说。为保障网络安全国家重拳频出，今年7月发布《国家信息化发展战略纲要》；11月7日，十二届全国人大常委会第二十四次会议表决通过网络安全法。

战略提出，健全网络安全法律法规体系；加快对现行法律的修订和解释，使之适用于网络空间；加快构建法律规范、行政监管、行业自律、技术保障、公众监督、社会教育相结合的网络治理体系；鼓励社会组织等参与网络治理；

鼓励网民举报网络违法行为和不良信息。

“战略的一大亮点是树立了依法治网的理念。”王秀军说，战略提出依法治网、依法办网、依法上网，让互联网在法治轨道上健康运行，保护网络空间信息依法有序流动，保护个人隐私和知识产权。

基础设施严防瘫痪

如今，网络和信息系已成为关键基础设施乃至整个经济社会的神经中枢，遭受攻击破坏、发生重大安全事件，将导致能源、交通、通信、金融等基础设施瘫痪，直接影响千千万万群众的生活、生产，经济繁荣和国家安全。国家网信办网络安全协调局局长赵泽良甚至说：“这是一个让我睡不着觉的问题，因为责任重大。”

战略明确，采取一切必要措施保护关键信息基础设施及其重要数据不受攻击破坏。坚持技术和管理并重、保护和震慑并举，建立实施关键信息基础设施保护制度，依法综合

施策，切实加强关键信息基础设施安全防护。

“网络安全是整体的、而不是割裂的。”赵泽良说，强调关键信息基础设施保护，就要强化顶层设计、战略统筹、综合施策，保护整体安全。另外，信息技术快速发展，新风险、新威胁不断产生，要树立关键信息基础设施保护永远没有达标、永远在路上的观念。

网络案件快速响应

战略提出，我国将采取包括经济、政治、科技、军事等一切措施，坚定不移地维护我国网络空间主权。加强网络反恐、反间谍、反窃密能力建设，严厉打击网络恐怖和网络间谍活动；严厉打击贩枪贩毒、传播淫秽色情、黑客攻击等违法犯罪行为。

“公安机关已建立网上发现、响应网络案件的机制，公安部设立了网络违法犯罪举报网站，24小时接受网民举报。”公安部网络安全保卫局副局长钟忠说，我国在积极推动打击网络犯罪的国际执法活动，近些年来我国

和70多个国家和地区开展了打击网络犯罪合作。

安全教育全面强化

战略要求，保护本国信息系统和信息资源免受侵入、干扰、攻击和破坏，保障公民在网络空间的合法权益。保护个人隐私，保护知识产权。推动网络安全教育进教材、进学校、进课堂，增强全社会网络安全意识和防护技能，提高广大网民对网络违法有害信息、网络欺诈等违法犯罪活动的辨识和抵御能力。

赵泽良表示，要把有关个人信息保护的法律责任，要求落实到企业、机构。网络运营者不得收集利用与其提供的服务无关的个人信息。当前，我国有超过7亿网民，有的网民在网上随意填写个人身份信息、银行卡号等，有的随意下载免费软件，容易造成个人信息泄露。另外，要加大对利用个人信息和针对个人信息进行违法犯罪活动的打击，震慑不法分子，让他们不敢为之。（据新华社）

扶贫蓝皮书：中国贡献巨大

本报北京今日电（驻京记者 于明山 实习生 卢昊辰）中国社会科学院和国务院扶贫办昨天联合发布了《中国扶贫开发报告2016》（扶贫蓝皮书）。蓝皮书指出，改革开放以来，中国实现了“迄今人类历史上最快速度的大规模减贫”，按照2010年价格农民人均纯收入2300元扶贫标准，农村贫困人口从1978年的7.7亿人减少到2015年的5575万人，减少了71464万人或者92.8%。

蓝皮书认为，中国的减贫对世界也做出了巨大贡献，按照2011年购买力平价1天1.9美元的贫困标准，1981年至2012年全球贫困人口减少了11亿，同期中国贫困人口减少了7.9亿，占到全球减少全部贫困人口的71.82%。由于中国的贡献，全球人类发展指数提前了2年多，达到了2014年的水平。中国在提高人口期望寿命方面的努力，使全球平均的人口期望寿命多了1岁。

“长征九号”2030年左右首飞

新华社北京12月27日电（记者 白国龙）国家航天局副局长吴艳华27日在国新办新闻发布会上表示，中国正启动下一代重型运载火箭的研制攻关，拟命名为“长征九号”，计划2030年左右实现首飞。

吴艳华说，发展航天，火箭先行；发展火箭，动力先行。我国目前正在开展重型运载火箭的方案深化论证和关键技术攻关，首先要开展大推力运载火箭发动机攻关，为工程实

施创造条件。他说，未来我国将进一步提升进入空间能力，适时启动工程实施。

开展500吨级液氧煤油发动机、200吨级氢氧发动机、10米直径大箭体结构等关键技术攻关，预计10年左右完成工程研制，实现低轨运载能力从25吨级到100吨级的跨越。初步计划重型运载火箭的首飞时间是2030年左右。

198元专业老人鞋 公益援助

60岁以上退休人员请报名申领

上了年纪足衰老，脚变大变长、拇趾外翻、脚热、鸡眼、脚背关节炎、跟骨刺、脚踝变脆，导致穿普通鞋挤脚磨脚、走路脚累脚疼，易摔跤。老人鞋，是一款专为老年人研发的专业老人鞋，帮助解决老人以上穿鞋难题，并特创“3D按摩颗粒，7大经络反射区”按摩鞋垫，刺激脚底穴位，让老人穿上走路就能做按摩，成为老年朋友出门遛弯、锻炼、买菜、跳舞等日常活动的理想健康鞋！

6超经典升级，更专业，更健康，360°护脚

- ◆ **超透气**：鞋身采用微窗透气孔透气材料，凉风吸进来，热风送出去，双向调节鞋内空气，清爽舒适，不捂脚不闷脚！
- ◆ **超轻便**：采用新型材料，每只脚不及一个苹果重，上脚轻松，不压迫；而且鞋头前翘25°，给脚一个作用力，走路更省劲；
- ◆ **超柔软**：整体采用柔性材质，鞋面亲肤柔软，触感细腻如袜子；鞋底材质高弹性，减震强、回弹快，有效保护膝关节；
- ◆ **超舒适**：根据中国老人脚型特征设计，采用鞋脚合一的设计原理，鞋前加宽，鞋底加高，鞋前圆弧，穿上不挤不磨还防撞；
- ◆ **超防滑**：鞋底采用有机环保PU防滑材质，箭纹式设计，增加与地面的摩擦力，强效抓地，踩哪儿都不易滑，下雨天都不怕；
- ◆ **超耐穿**：专业老人鞋采用一次成型技术制造，鞋子耐磨耐穿，一双就可以穿很久，质量有保障。

活动时间：12月28日--12月31日

咨询电话

021-60492402 60492403

闸北区地址：上海市闸北区长安路1138号中房华东大厦25楼F室（地铁1号线上海火车站3号口出，地铁3、4号线在上海火车站下车2号口出；公交845、966、185、332、41、510、58、741路，新嘉专线在闸北区恒丰路下车）

021-61994179 61994157

地址：上海市黄浦区南苏州路333-343号华隆大厦16楼C室（地铁：2、10号线在南京东路下车6号口出。公交：17、21、64路在北京东路江西中路站下车，19路北京东路河南中路站下车）

主办单位：中国保健协会 协办单位：深圳华人健康科技有限公司



温馨提示：

- 1、由于数量有限，报名人数过多，每个地区限额300名，先报名者先得；
- 2、所有领取人员必须是60岁以上退休人员，仅限本人领取，不能代领，每人一双，每户仅限两双
- 3、所有报名人员请携带身份证和退休证办理；
- 4、所有领取人员请携带此广告办理报名；

广告